
「第 49 回 JaSECT 大会会員アンケート」回答結果 

大会あり方委員会 2025 年 2 月 24 日 

 

第 49 回 JaSECT 大会アンケートにご協力いただき、誠にありがとうございます。 

第 49 回大会は、市立旭川病院の窪田大会長のもと、「温故知新  ～基礎への

回帰、さらなる極みへ ! !～」というテーマで、北海道の旭川で開催されま

した。現地開催で 700 名を超える参加者にお越しいただきました。これもひとえに、

会員の皆様やご協賛頂いた企業の皆様のご尽力によるものです。  

また、窪田大会長のご指導により、過去のアンケート結果を参考にしたオンデマン

ド配信企画等 48 回大会に引き続き継続して実施されました。アンケート結果からも

その評価は高く、今後もこの取り組みを継続できるよう検討してまいります。 

会員、協賛企業の皆様が少しでも満足いただける大会運営を目指し、引き続き努力

してまいります。今後ともご協力のほど、よろしくお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 



第 49 回 JaSECT 大会あり方アンケート結果  

職種と参加回数、参加の有無などを教えてください。 

（1） あなたの職種を選択ください。（複数ライセンスをお持ちの方は、現在主たる

職種を選択ください）（199 件） 

 

 

（2） 今年度も含め JaSECT 学術大会に過去何回参加されましたか？（199 件） 

 

臨床工学技士, 196件, 

98%

医師, 1件, 企業, 2件, その他, 0件, 

初参加, 7件, 3%

2-5回, 79件, 40%

6-10回, 52件, 26%

11回以上, 

44件, 22%

参加したことがない。, 17件, 9%



（3） 第 49 回日本体外循環技術医学会に参加されましたか？（199 件） 

大会参加理由と参加費についてお聞かせください。 

（1）第 49 回大会は、どのような理由で参加されましたか？(複数選択可)（132 件） 

 

 

（2）参加費はいかがですか？（97 件） 

14

4

12

8

23

25

46

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

その他

実技セミナー

実行委員

ポイント取得

司会/座長

大会参加のみ

演題発表

参加した。, 97名, 

49%参加しなかった。, 

102名, 51%



 

(3) 参加登録、参加費の支払いについては如何ですか？（97 件） 

 

（4）どなたが負担されましたか？（97 件） 

 

安い, 1, 1%

妥当, 64, 66%

高い, 31, 32%

その他, 1, 1%

良い, 54, 56%

普通, 39, 40%

悪い, 2, 2% その他, 2, 2%

本人, 38, 39%

勤務先, 55, 57%

その他, 4, 4%



 

（4） どちらの都道府県から参加されましたか？（97 件） 
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大会のホームページの案内についてご質問します。 

（1）ホームページの内容で参考となった項目を選択ください(複数回答可)（97 件） 

 

（2）今後の学術大会ホームページへのご要望がありましたらお書きください。 

11 件の回答 

⚫ 宿泊案内が全く役に立たない。夜ごはんのお店の場所の紹介等あるととても助かる 

⚫ 各地方での開催は理解できるが、全国から会員が参加することを考慮してなるべく交通の便が良い場所

での開催を希望します。年 1 回の学術大会にせっかく参加しても、多くの会員が最後まで参加できなけ

れば、参加する意欲を削がれます。 

⚫ 宿泊案内はもっと早い段階でお願いしたい。 

⚫ 演題抄録のダウンロードができるとよかった 

⚫ 早めに採択結果いただければありがたいです。 

⚫ 抄録集のアプリ化 

⚫ 更新が早いと助かります。事務局メールですが、終了後に確認していますでしょうか？返信がありませ

ん。閉じているなら、いつ閉じるかアナウンスがあればいいと思う。 

⚫ web 抄録 

⚫ 早め早めの更新 

⚫ ライブ 

⚫ 特記無し 
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参加形式について 

（1）学術大会への参加形式を選択してください。（97 件） 

 

 

（2）上記内容を選択した理由を記載して下さい。 

51 件の回答 

⚫ 聴きたい時間帯の重複 

⚫ オンデマンド配信は高価であり、大会運営側の負担を強いることになるため 

⚫ 演題発表のため来場、聴講できなかった演題をオンデマンドで視聴するため 

⚫ 演題発表があったため 

⚫ 両方あると参加しやすい 

⚫ オンデマンドは見るのを忘れている（た） 

⚫ 会場で聴講できなかった演題についてオンデマンドで視聴した 

⚫ オンデマンドを見る時間が作れない 

⚫ 同じ時間に聴講したい演題が重複しており、後で視聴できる 

⚫ オンデマンドは結局、見ないから。 

⚫ オンデマンドがあると、発表がわからすると言葉を選んでします。 

⚫ 現地にて参加と他に話を聞きたいセッションをオンデマンド配信等で視聴したいので 

⚫ 当日に聴講出来ない演題も後で聴講できるため 

⚫ 聴講したい演題が重なった場合、後日配信がある場合にとてもたすかります。 

⚫ 現地で聞きたい演題の時間帯が重なっていたので、聴講できなかった講演や演題をオンデマンドで拝聴

したかったため。 

⚫ 対面での情報収集を行いたかったため 

⚫ ①休暇が取りにくい②遠方だと参加しにくい 

⚫ 便利 

来場形式とオンデマンド配信, 

63件, 65%
オンデマンド配信のみ, 4件, 

4%

来場形式のみ, 

30件, 31%



⚫ 来場しても視聴したい講演が聞けないことがあるから 

⚫ 時間がなく聞けない発表があったため 

⚫ アクセスが良かったため 

⚫ 現地参加のみだと傾聴できるセッションが限られるためオンデマンド配信があった方がよい 

⚫ 当日見れなかったものをオンデマンドで見れることはありがたいです。 

⚫ もう一度見たい演題を配信で見ることができるから 

⚫ 総会と duty があるため 

⚫ 発表するために参加したが、聞いていたセッションの裏でやっていたものも見たかったのでオンデマン

ドも利用した 

⚫ オンデマンドであればいつでも見れるため。 

⚫ 名誉会員 懇談会参加と 心筋保護関連講演 聴講のため 

⚫ 現地で全てのセッションを見ることができないためオンデマンドがあると嬉しい 

⚫ 来場：発表があった、 オンデマンド配信：見られなかった発表もみたい 

⚫ 同時刻のプログラムも聴講できるため。 

⚫ 後で確認ができるため。 

⚫ 遠い会場でも現地に行かずに済むから 

⚫ 演題発表 

⚫ 自分が参加するプログラムと同時刻のセッションも興味があり、また会場で拝聴した演題を含め再度聴

講することができるためオンデマンド配信も活用させていただいております。 

⚫ オンデマンドでも見直したいからです 

⚫ 同時にすべての演題を見ることが出来ないから。 

⚫ 会場では全部聞けない 

⚫ 聴講希望内容が重複することがあるため 

⚫ オンサイトでの参加の方が他施設の技士やメーカーさんと交流が持てるから 

⚫ 現地参加が望ましいが、演題が重なっていて聴けないこともあるから 

⚫ 来場して他施設との交流をしたい 

⚫ プログラムの都合上、聞きたくても聞けないプログラムがあるため、帰ってから視聴できるのはありが

たい 

⚫ 発表の振り返り、見れなかったセッションをオンデマンドで確認 

⚫ 現地開催のみでは場所によっては参加できないため 

⚫ 現地で見逃したセッションも見れるから 

⚫ 当日では同じ時間帯の演題を聞くことが難しいため 

⚫ オンデマンドがあるとなんだかんだで後で見れるからいいや。ってことで会場に見に行かない副作用が

ございます。 

⚫ 北海道東北学会と重なり、現地に行きたくても行けなかった。残念です。 

⚫ やっぱり対面式の学会は良い 

⚫ 参加したい人（出来る時）は参加し、参加できない時も WEB にて各演題の拝聴が可能であり知識向上

に研鑽できるため。 

 

 



大会の開催地、会場設備・案内についてご質問します。 

(1) 会場までの交通等の利便性はいかがでしたか？ 

 

 

(2)  参加受付、発表受付、各会場での運営についてどうでしたか？ 

 
 

(3)  会場のスクリーンは見やすかったですか？（92 件） 
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オンデマンド配信について 

(1) オンデマンド配信は見られましたか？（97 件） 

 
 

 

(2) オンデマンド配信案内は分かりやすかったですか？（80 件） 

見やすかった。, 78, 85%

一部の会場で見にく

かった。, 13, 14%

その他, 1, 1%

はい, 44, 45%

いいえ, 22, 23%

見る予定, 30, 31%

その他, 1, 1%



 

 

(3)  今後、オンデマンド配信を行う場合どの方法を希望しますか？（97 件） 

 

 

 

(4) オンデマンド配信が参加理由になりましたか？（97 件） 
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全セッションオンデマ

ンド配信, 69, 71%

シンポジウムなど主要演題のみ

オンデマンド配信, 18, 19%

一般演題のみオンデマンド配信, 1, 1%

オンデマンド配信は必要ない。, 8, 8% その他, 1, 1%



 

 

 

 

大会の内容について 

（1）大会の内容はいかがでしたか？（97 件） 

 

 

 

 

 

はい, 34, 35%

いいえ, 61, 63%

その他, 2, 2%
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（2）どのセッションに興味を持ちましたか？（複数回答可）（95 件） 
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【ワークショップ】体外循環症例登録データの臨床への利…

【アワードセッション 1】アワード・グラント委員会報告

【International Session】循環不全に対する Mechanical …

【アワードセッション 2】学生アワード

【ジェンダー共同参画部会企画】レジリエンス～つらい経…

【学術セッション3】臨床で活躍されている方の学位取得…

【教育講演１】命をつなぐ移植臓器の新しい保存技術─機…

【学術セッション2】ECMO 搬送に必要なこと

【U-40セッション】U-40 ビデオセッション～優れた芸術…

【基礎固めセッション2】周術期管理─呼吸・モニタリン…

【標準化回路セッション】JaSECT 推奨人工心肺標準化回…

【パネルディスカッション 1】小児人工心肺の各施設の取…

【パネルディスカッション 5】左開胸下大血管手術におけ…

【パネルディスカッション 6】MICS 体外循環お悩み相談…

【学術セッション１】大血管手術における止血戦略

【基礎固めセッション3】最新ガイドラインを踏まえた…

【パネルディスカッション 2】IMPELLA & ECPELLA の…

【フリートークセッション】ジャセクトーーーク

【Pros ＆ Cons】回路内残血の処理─血漿タンパクに焦点…

【基礎固めセッション１】抗凝固管理の基礎

【シンポジウム2（CVSAP）】心筋保護の実際と最適な心…

一般演題口演発表

【教育講演2】大動脈手術における脳合併症の予防

【パネルディスカッション 3】酸素供給量を考慮した体外…

【シンポジウム１（心筋保護研究会ジョイントセッショ…

【パネルディスカッション 4】PaCO2 をどう考える

【特別講演】心筋保護について考える：基礎から臨床への…



(3) 他学会との合同開催についてご意見下さい。（94 件） 

 

 

(4) 大会内容について率直なご意見をお書き下さい。 

24 件の回答 

⚫ U-40 セッションは、昨年の U-35 セッションの企画の方が全員参加型に近くとてもためになったと感じ

た。基礎を知らない人間が、先輩の技を盗んで真似すのは患者を危険にさらすだけなので、企画運営側

で事前に発表内容を精査すべきではないかと感じた。 

⚫ ありがとうございました 

⚫ オンデマンド視聴中に原因不明の再生停止が何度かあり困った 

⚫ お弁当は非常に満足でした。高い参加費を払っただけの価値はあると思います。 オンデマンドをやる

なら、全てのセッションを希望しますが、中途半端にやるなら費用も嵩むのでいっそのことなしとする

のも個人的にはありだと思います。 遠くまで出向いた価値のある大会でしたので、最後まで参加した

かったです。 

⚫ 総合的に有意義でした 

⚫ 胸部外科や心血管外科学会等の共催の方が、医師の意見も聞けるので希望します 

⚫ 活気があり細部まで考えられた学会だった。 

⚫ フリートークセッション ①医師が会場内にいたためか、発言内容が過激にならなかったのが残念です 

②様々な事情で、結婚されない方・子どもを持たない方がいると思うので、発言内容が気になってしま

う部分がありました 
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体外循環技術医学会単独開催が望ましい。

定期的に開催を希望したい。

どちらでも良い。



⚫ U-40 セッションなど様々な企画があって面白い 

⚫ 内容については多岐に充実していて良かった 

⚫ 心筋保護のガイドライン一色だった 

⚫ オンデマンド配信でほとんど全てのセッションを見れるのは大変ありがたいので、是非今後もお願いし

たく思います。 

⚫ 会場が大きいがスクリームが小さい会場があった。 

⚫ 開催地について、 移動や宿泊の時間・価格を含め札幌、仙台、東京（の周辺）、名古屋、大阪（の周

辺）、福岡で開催希望。 内容について、世界と日本の体外循環の考えた方の違い、最新の情報やそれ

の手技や取り組み、未来の体外循環の展望など。 

⚫ 非常に勉強になった 

⚫ 懇親会が無いのは非常に残念だし、交流の質が低くなった。希望者だけでも一堂に会する企画をお願い

したい。 

⚫ 胸部外科などと同様、パネルディスカッション含め、優秀演題の中から選出してほしい 

⚫ 交通の便は重視して欲しい 

⚫ 会場入口に何のセッションを行っているか、その会場のスケジュールのようなものが掲示されていると

よかった。 

⚫ 良かったと思います 

⚫ 学術学会なのですが、ジャセクトークやジェンダー部会企画があり、新鮮でとても良かった。 

⚫ 他の学会との平行開催が望ましい 

⚫ 交通の不便さがきつかった。前泊を余儀なくされ、大会終了後もすぐに帰路につきたくとも間に合う飛

行機がなく、後泊せざるを得なかった。3 連休にかぶせて開催されたのも個人的にはあまり嬉しくな

い。費用的にもワークライフバランス的にも残念に感じた部分が多かった。 

⚫ 開催地（交通の利便性）を考慮すべき。 

 

共催セミナー・展示・ホスピタリティについてご質問します。 

（1）展示会場・ホスピタリティについてどうでしたか？（92 件） 



 

 

（2）共催セミナーで興味があった内容はどれですか？（複数回答可）（88 件） 

 

 

今後の大会への要望 

（1）大会企画として要望することはありますか？（複数回答可）（199 件） 
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【共催セミナー 9】アストラゼネカ株式会社：アンデキサ…

【共催セミナー 8】泉工医科工業株式会社：心臓血管外科…

【共催セミナー 7】テルモ株式会社：心臓手術における合…

【共催セミナー 6】日本メドトロニック株式会社：MICS …

【共催セミナー 5】コヴィディエンジャパン株式会社：…

【共催セミナー 4】シーメンスヘルスケア・ダイアグノス…

【共催セミナー 3】株式会社ジェイ・エム・エス：小児体…

【共催セミナー 2】ヘモネティクスジャパン合同会社：血…

【共催セミナー 1】リヴァノヴァ株式会社：Essenz 体外…



 

 

（2）上記セッションで行ってほしい具体的な内容はありますか？ 

29 件の回答 

⚫ 麻酔科医師、心臓血管外科医師との合同セッションを行い、体外循環中のより良くする工夫を認知して

頂く機会を設けてほしい 

⚫ とにかく時間をかけて行ってほしい。各病院の発表をしたら残り時間が無いということがあるので色々

な考えを聞きたい。 

⚫ インシデントを防ぐための取り組み。安全性情報の発信となったきっかけを学会で共有。 

⚫ 心筋保護、回路の標準化 

⚫ 集中治療医学会との合同企画 

⚫ 体外循環中の内分泌についての基礎セミナー 

⚫ 各施設毎の人工心肺に関係するトラブル対応についての考え方、ルール等を持ち出し共有していくこと

を目的としたセッション 

⚫ 麻酔科との合同セッション 

⚫ 人工肺交換 

⚫ 小児人工心肺について、大血管症例に対しての冷却、加温方法の工夫 

⚫ 当院では体外循環の症例も少なく、ハンズオンなどで更新等の症例数にカウントしてほしい 

⚫ なし 

⚫ 心筋保護 

⚫ 若手育成のための基礎的な病態生理等の教育セッション 

⚫ 360 度カメラによる施設見学セッション 

⚫ 回路の工夫。特にトラブル事例に対応した回路作成。 

⚫ 小児体外循環 

⚫ 会場参加型が面白そうだから 

⚫ 人工肺の基礎をもう一度やった方がよい気がする（若手向けのため） 

⚫ 心筋保護関連 

⚫ MICS、大血管関連 
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⚫ 補助循環に関する内容 

⚫ 小児人工心肺の体験セミナー 

⚫ 胸部外科学会との共同開催 

⚫ 回路について 

⚫ 人工心肺回路関連 

⚫ 麻酔補助（パーフュージョニスト目線から） 

⚫ いつもの心臓外科との合同セッションだけでなく、呼吸器とか代謝のほうの同業者とのセッションも見

てみたい。 

⚫ 特記無し 

 

（3）インターナショナルセッションで行ってほしい具体的なテーマはあります

か？  

26 件の回答 

⚫ なし 

⚫ 体外循環において、日本は何を重要視し、世界は何に着目しているのか 

⚫ 各国での『当たり前』や『流行り』などなど 基礎的なことやら違いがあるのか聞きたい。 

⚫ 各国で今、取り組んでいるトピックや課題について知りたい。 

⚫ 特になし 

⚫ AI 活用 

⚫ 諸外国における Perfusionist への道や資格内容、処遇など 

⚫ ガイドラインに関することや最新の知見 

⚫ 心筋保護 

⚫ 中国を中心としたハイボリューム施設と日本の施設との違い 

⚫ 資格取得までの教育、給与体系と待遇、働き方。紙面ではなかなか聞けないようなこと。 

⚫ パーフュージョニストの他国との地位の差 

⚫ 海外の状況 

⚫ 各国の体外循環事情が知りたいです。 

⚫ 各国の体外循環 

⚫ 心筋保護について 

⚫ 海外の資格制度と教育制度 

⚫ 各国の体外循環の現状 

⚫ MICS、大血管関連 

⚫ 同時通訳でシンポジウムなど、施設と特徴や悩みなど意見交換で情報共有して欲しい 

⚫ 海外の人工心肺中の動画と解説 

⚫ 違い（業務範囲、待遇、目標、トピックスなど）について、安全対策について 

⚫ パーフュージョニストの 1 日の流れや海外と日本を比べて違うところ（日本だけがしている事・ガラパ

ゴス化している事などあれば） 

⚫ アジア人とは体格が異なる地域の体外循環管理（カニューレ選択基準等）が知りたい 

⚫ 特記無し 



 

(4) 学術大会の開催方式はどの形式を望みますか？（196 件） 

 

 

来場形式, 46, 23%

Web形式, 7, 4%

ハイブリッド形式, 

47, 24%

来場形式＋オンデマンド, 

96, 49%


